

没苦硬吃与没福硬享,到底谁对谁错?

□周珊珊

新闻事件:前段时间,两位老太太的故事走红网络。一个是在地里捡了40斤小麦,累到住院半个月;另一个是子女花费5000元路费回家帮老人干农活,结果收成不够路费一半,老人还累得住院了。“老一辈主打一个,有福我不享,没苦我硬吃,没病我找病,有病我硬扛。”网友一番总结,引发广泛共鸣,不少人纷纷晒出自家老人令人啼笑皆非的“吃苦”故事。

“有福不享”“没苦硬吃”,最普遍的,体现在日常生活习惯上。水果、饭菜,新鲜的不吃,要从剩的、坏的开始吃;空调、洗碗机,买了也不舍得用,怕费电、甚至怕用坏了。甚

至,还有坚持往自家上百万的房子里捡垃圾的老人,哪怕累出腰伤,前前后后治疗花了大几万,仍然每天坚持翻垃圾桶……可能初心是好的,但最后往往苦没少吃,福没享到,钱也没省下来,让人既心疼,又无奈。

但就像有网友说的,年轻人身上也有自己的问题——“没福硬享”。长辈觉得贵、觉得没必要的消费,在年轻人眼里,是“省着点也富不了,花这点也穷不了”的新鲜尝试。比起长辈对延迟满足的偏好,年轻人则秉承着“先苦不一定后甜,先甜一定甜了”的人生哲学,及时行乐。

那么问题来了,“没苦硬

吃”与“没福硬享”,到底谁对谁错?其实,人生选择有不同、没高下,代际差异脱离具体场景也很难断言是非。比争论对错更重要的是,要看到这背后更深层次的问题——社会的变迁、认知的冲突,以及代际沟通的难题。

纵览老一辈“没苦硬吃”的行为,背后的指向其实很明确:勤俭节约、艰苦朴素。要知道,许多老人成长过程中物质条件匮乏,深知生活不易。即使如今物质条件早已充裕,但依然延续着过去的印记和惯性。而现在的年轻人,生长于物质丰富、信息爆炸的时代,更加注重个人价值的实现和追求。细想就能发现,他们

并不是反对节俭,而是认为节俭应该建立在理性消费和健康生活的基础上;他们也并不否认吃苦带来的精神修炼,而是觉得不该吃没必要的苦。

从价值观角度而言,何为苦,何为福,可能不同的人就能咂摸出不同的味道来。种地种菜、长途跋涉,很多老人并不觉得这是吃苦,也没有通过能吃苦来教育晚辈,而是在干活和忙碌中寻找自己的价值感。从这个角度来说,其实年轻人有时也在吃老年人理解不了的苦,比如花钱去健身房“受罪”,熬夜不睡“追剧”“开黑”。

需要看到,不管讨论如何,都不要落入单方面的嘲讽

抨击。其实,“有福不享”“没苦硬吃”,小一辈对老一辈的如此评价,有不解无奈,有愤怒烦闷,但更多是关心。而小一辈“没福硬享”的自嘲,也蕴含着好好养育自己,重视自我需求的时代表达。

有人说,爱一个人应该是以对方希望的方式,而非用自己喜欢的方式。不妨抱持开放心态,多一点“难得糊涂”和“你试试看”,少一点“你懂个啥”和“你听我的”,通过共同体验和充分交流,找到吃苦和享福的平衡点。这正是:莫忘勤与俭,乐享福与甜。耕耘不畏艰,携手开新天。

公园晒背,到底管不管?

新闻事件:掀起或脱掉上衣,享受免费天灸。最近,晒背成了养生,上公园晒背开始流行。

“晒友”们有晒背的自由,但公园毕竟是公共空间。衣着暴露,随意躺卧,很有可能影响他人的游园体验。新问题出现,就要想新办法。比如细化管理规定,给出新规则。或是根据实际情况,规划出场地,在特定时段供晒友们使用,做

到晒背和游园,互不干扰。也要看到,公园越来越开放,类似管理晒背的难题难免多起来。比如,老年人综合唱声音过大,如何劝说?草地“长”出那么多帐篷,有没有规范细则?还有推着自行车进园的游商摊贩,怎么进行识别管理?公园使用率提高了,管理理念和手段也要相应升级,才能维护好公共空间秩序,让游客和居民共享园林之美。

操控甲醛检测?健康不容造假!

新闻事件:今年2月,成都的杜兰在搬家前花费2990元购买了全屋甲醛检测和治理服务,现场检测甲醛浓度显示为“合格”。但搬入新家后杜兰因孩子出现身体不适,便又先后找了两家机构进行检测。然而,两次结果均显示甲醛含量仍超国标1倍多。经查,涉事公司还存在刻意通过制造“甲醛焦虑”,诱导客户购买甲醛治理服务的情况。

综观整个事件,其核心实际已经与甲醛检测、治理的技术水平关系不大,而变

成一个基于“甲醛焦虑”的商业骗局。

需要指出的是,尽管存在商业骗局,但甲醛治理的真实需求客观存在,这就对相关市场的监管与治理提出要求。有关部门理应采取措逐逐不良商家,保护合法企业的生存空间。毕竟,生命健康面前不容造假。

龙小张 议事



“六点半窗口”,让医疗服务更便民

□杨朝清

新闻事件:为方便老年患者挂号就诊,这家医院早上六点半就开放挂号了。据媒体报道,绍兴市第二医院于8月3日起正式开设门诊挂号“六点半窗口”,早上六点半就可以开始接受患者挂号。8月5日早晨,“六点半窗口”7点15分前服务了60多位患者,多数是老人。

夏日炎炎,谁都渴望避开高温天气,“排队要趁早”便成为一种理性选择。只不过,患者早早到了医院,挂号服务却尚未开启,一些

老年患者就只能无奈地长时间等待。“六点半窗口”比医院平时的挂号时间早了45分钟,有效地避免了老年患者在窗前排队干等。

对于医院而言,“六点半窗口”虽然加重了少数工作人员的工作负担,但却为患者,尤其是老年患者提供了实实在在的关心与帮助,真正做到了贴心和暖心。一个真正将患者放在心上的医院,在患者心中就会更有分量,更有口碑和形象。

伴随着社会变迁,老百

姓对公共服务的评价标准已经从“有没有”到“好不好”转变,呼唤公共服务在专业化、规范化的基础上更加精细化、人性化,多些“绣花功夫”。这不仅需要制度的完善和技术的支撑,也离不开观念的重塑与更新。

以精细化公共服务焕发城市之美,以人性化尺度呈现服务温度,当老百姓得到更多的“温柔相待”,自然会提升他们对公共服务的评价与认同。

政务窗口不必统一“朝九晚五”但得有服务意识

□朱昌俊

新闻事件:政务窗口单位的上下班时间能不能作出调整?午休时间要不要压缩?近日,江西九江修水县行政审批局对人大代表关于“调整政务中心作息时间的建议”作出答复。据介绍,根据政务服务中心做的问卷调查,大厅窗口182人中有181人建议调整为“朝九晚五”工作制。据此,已将“上午9:00-12:00;下午1:30-5:00”的调整建议,上报县政府研究。此前,该中心的工作时间为“上午8:00-12:00和下午2:30-5:30”。

近些年,不少地方的群众建议,机关事业单位特别

是政务服务窗口,将工作时间调整为“朝九晚五”的做法,希望能更好遵循企业和民众的办事时间规律。一来,9点之前和17点以后,来办事的单位和人相对较少,服务时间调整后与社会办事需求更为合拍;二是,缩短午休间隔时间,避免了让办事者在中午长时间等待的窘况。对于公职人员来说,事实上也是实现了“晚上班,早下班”。应该说,优化后的安排,整体上更顺畅对接社会需求,有助于提高政务服务效率。

当然,是否所有政务服务窗口要“朝九晚五”,不能一概而论。毕竟,不同地方

的实际情况有区别。像南方和北方因为气候差异,社会作息规律往往也不一致;小县城与大城市,企业和个人的办事时间和习惯可能也有区别,有些地方的确有“长午休”的习惯。另外,一些政务服务窗口的时间安排还得尽量与当地机关事业单位的上下班时间对齐。

但无论南北和大小城市,各地政务服务窗口的工作时间设定,都得遵循一个最基本原则,即最大化满足和顺应社会实际需求,体现政务服务应有的人性化、高效化。

致歉信

本人李芬、黄艳,由于法律意识淡薄,销售了含有毒、有害的非食品原料“麻黄碱”的减肥药。损害了社会公共利益,我们对自己的行为感到非常后悔,现真诚的向消费者致歉。以后一定遵纪守法,做一名懂法守法的好公民。

致歉人:李芬、黄艳 2024年8月10日

丢失声明

▲哈尔滨市平房区李娜运输户,不慎将车牌号黑AT9306的营运证丢失。特此声明。

▲赵海波运输户,不慎将道路运输经营许可证丢失,经营许可证号:230100130688。特此声明。

声明丢失

▲郝云成,身份证号:232126196710261039,不慎将土地经营权证丢失。证号:NO.D23012600016308。土地坐落于巴彦县松花江乡振兴村。特此声明丢失。

声明作废

▲哈尔滨咏跑道路运输有限公司,不慎将黑AAB81挂营运证丢失,声明作废。

▲谷春英运输户,不慎将道路运输经营许可证正本丢失。经营许可证号:230100125727。声明作废。

▲哈尔滨市松北区蜜雪冰城饮品一中店,不慎将黑龙江省食品小经营核准证正本丢失,核准证编号:XJYB(2021)230109001356。声明作废。

▲哈尔滨市松北区蜜雪冰城饮品一中店,不慎将黑龙江省食品小经营核准证副本丢失,核准证编号:XJYB(2021)230109001356。声明作废。

▲哈尔滨市松北区蜜雪冰城饮品家得乐店,不慎将黑龙江省食品小经营核准证正本丢失。核准证编号:XJYA(2021)230109001029。声明作废。

▲哈尔滨市松北区蜜雪冰城饮品家得乐店,不慎将黑龙江省食品小经营核准证副本丢失。核准证编号:XJYA(2021)230109001029。声明作废。

▲哈尔滨市松北区优咖饮品店,不慎将黑龙江省食品小经营核准证正本丢失。核准证编号:XJYB(2023)230109004813。声明作废。

▲哈尔滨市松北区优咖饮品店,不慎将黑龙江省食品小经营核准证副本丢失。核准证编号:XJYB(2023)230109004813。声明作废。

▲哈尔滨市道里区邱博蜜雪冰城饮品店,不慎将食品经营许可证正本丢失。许可证编号:JY22301020217342。声明作废。

▲哈尔滨市道里区邱博蜜雪冰城饮品店,不慎将食品经营许可证副本丢失。许可证编号:JY22301020217342。声明作废。

▲土地使用者:王树清,坐落于肇东市南二街五委六组,宗地号:646,土地使用面积:112.36平方米,土地用途:住宅,土地证号:镇(92)21626。国有土地证丢失,声明作废。

▲哈尔滨市政通接送服务有限公司,不慎将车牌号黑AK9451的车辆营运证丢失。营运证号:230100128408。声明作废。

公告

本人刘丽玲,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区五家镇保利新城小区10号楼2单元501室,房屋用途为住宅,建筑面积72.95平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2024年8月30日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的,不动产登记机构将予以登记。

异议书面材料送达地址:哈尔滨双城区不动产登记交易事务中心,联系方式:83363358
公告人:刘丽玲 2024年8月10日

声明公告刊登热线
18686716631
13763511313